

CSAKNEM DUPLÁJÁRA NÖTT AZ ALAPDÍJ – KERESZTREJTVÉNYT KAPNAK A FOGYASZTÓK

Gáz van a gázszámlákkal

CSONGRÁD MEGYE
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Vagyis csaknem dupla annyit kell idén fizetni anélkül, hogy egy köbméter gázt elfogyasztanánk – állapította meg indulatosan Gallyas Sándor.

A székutasi férfi észrevette, hogy úgynevezett biztonsági készletezési díj is szerepel a számlán – korábban ilyen nem fizetett. Felhívtuk telefonon



A székutasi Gallyas Sándor nem érti a cég filozófiáját. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

a GDF SUEZ Energia Magyarország Zrt. – a régi Egáz-Dégáz – ügyfélszolgálatát, és arra kértük a munkatársat, adjon felvilágosítást. Megtudtuk, hogy a biztonsági készletezési díj, valamint a tavaly júliustól bevezetett import korrekciós tényező, a fogyasztásunktól függ.

Ezek régebben beleszámítottak a gázárba, most külön tételek képeznek.

Az alapdíj emelésével kapcsolatban megkerestük a GDF SUEZ Energia Magyarország Zrt.-t, ahol megerősítették információinkat. A drágulást nem indokolták, mivel miniszteri hatáskörbe tartozik. Megkérdeztük azt is, mi a biztonsági készletezési díj. Erre a következő választ kaptuk: a biztonsági készletezésre fordítandó,

a felhasználók által fizetendő hozzájárulás a közlekedési, hírközlési és energiaügyi miniszter rendeletével bevezetett módosítás értelmében 2010. január 1-jétől önállóan jelenik meg a számlákon. Így a felhasználók részére egyértelmű és látható, hogy a gázszolgáltatásért az általuk fizetendő összegből a földgáz biztonsági készletezésére mekkora összeg jut. Ez az összeg tehát nem új eleme az árképzésnek.

Mi mennyi?

A gázszolgáltatónál adták telefonon azt a felvilágosítást, hogy egy köbméter földgáz ára jelenleg körülbelül bruttó 111 forint, 117 forint lenne a készletezéssel és az import korrekciós tétellel együtt, de ezeket most külön sorban szerepeltetik. A biztonsági készletezési díj egy köbméter földgáz árát 2,3 forinttal, az import korrekciós tényező – itt nincs áfa – 3,128 forinttal dobja meg. A földgáz köbméterenként átlagos fűtőértéke 34 MJ.

Előző leolvasás dátuma	Előző mérőállás	Utolsó leolvasás dátuma	Utolsó mérőállás	Mérőállás különbség(m ³)	Térfogat-korr.tény.	Átszámított menny.(nm ³)
2009.12.04	2 876	2009.12.31	3 194	318	1,0123	321,91
2010.01.01	3 194	2010.01.04	3 240	46	1,0123	46,57
Elszámolási időszak		Hőmennyiség		Adóalap (HUF)		ÁFA érték Bn
2009.12.04	11 032	MJ	2 211	4 167	25	1 042
2009.12.31						
2010.01.01	1 596	MJ	0,092	33 585		8 397
2010.01.04						
2010.01.01						
2010.01.31						
2009.12.04	12 628	MJ	0,055	1 162	AHK	0
2010.01.04						
2010.01.01	1 596	MJ		88	25	22
2010.01.31						

A számtengerben a régi és az új alapdíj összegét nehéz felfedezni.

A KÖZTISZTVESELŐNEK PÁLYÁZÓK EGY RÉSE NEM IS TUD A TESZTRŐL

Vizsgáztatják az álláskeresőt is

A jelentkezéshez is vizsgát kell tennie annak, aki köztisztviselői állásra pályázik. Ezt sok érintett nem tudja, és csak akkor szembesül vele, amikor nem fogadják el a pályázatát. A közigazgatási versenyvizsga 19 ezer 325 forintba kerül.

SZEGED
GONDA ZSUZSANNA

Aggódnak az önkormányzatok a közigazgatási versenyvizsga miatt, attól tartanak, hogy nem tudják majd betölteni a köztisztviselői állásokat. A pályázók egy része ugyanis nem tudja, hogy 2009. december óta egy kor-

mányrendeletnek köszönhetően a jelentkezés feltétele az előzetes vizsga. A vizsgát igazoló tanúsítvány nélkül érvénytelen a pályázat.

Muhari Éva, a szegedi önkormányzat személyzeti osztályvezetője elmondta: a vizsgára elektronikusan kell jelentkezni, a jelentkezéstől számított 60 napon belül időpontot ad a Kormányzati Személyügyi Szolgáltató és Közigazgatási Képzési Központ (KSZK). Azaz ha a reménybeli közszolgálat csak akkor jelentkezik, amikor megtetszik neki egy állás, a 60 napos határidő miatt könnyen lecsúszhat.

A vizsga két szintű – kö-

zepszintű a középfokú végzettségűek, felső szintű a felsőfokú végzettségűek számára. A köztisztviselői illetményalap 50 százalékát kell kifizetni érte, ami jelenleg 19 ezer 325 forint. Ugyanennyibe kerül az ismétlés is. A díj visszajár, ha a jelölt eredményesen pályázik, és felveszik valamilyen közigazgatási szervhez.

A megmérettetésre egyébként bárki jelentkezhet. A megszerzett tanúsítvány öt évig érvényes, vagyis öt évig lehet vele köztisztviselői állásokra jelentkezni. A megfelelő végzettség persze továbbra is feltétel.

2009 decembere előtt nem

írásban és szóban is vizsgáznak. A közigazgatási versenyvizsga írásbeli és szóbeli részből áll. Az írásbeli elektronikusan történik, a tesztsorán felméri a felhasználói szintű számítástechnikai ismereteket is, az esszékérdésekkel a szövegszerkesztési készséget és a helyesírást is. A témakörök például: közigazgatási jog, alkotmányjog, pénzügyi, gazdasági ismeretek, emberi jogi, etikai és adatkezelési ismeretek. A szóbeli egyben kompetenciavizsga is, tehát a jelölt rátermettségét, kommunikációs és beszéd-készségét is tesztelik. A témakörök a www.kszk.gov.hu oldalon megtalálhatók.

volt előzetes vizsga, de a „friss” köztisztviselőnek egy éven belül alapvizsgát kellett tennie: közigazgatási ismeretéről kellett számot adnia írásban és szóban. Ennek költségeit a munkáltató fizette. Az alapvizsga egyébként nem szűnt meg, mert vannak olyanok, akiket a kormányrendelet hatályba lépése előtt vettek föl, de kevesebb mint egy éve.

A pályáztatás 2007 óta kötelezettség, korábban azt vett fel köztisztviselői állásba a munkáltató, akit alkalmasnak talált.

Fűtőérték



FEKETE KLÁRA
fekete@delmagyar.hu

Szeretem követni saját háztartásom gázfogyasztását, ezért a számlákon jelzett időpontokban telefonon diktálom be a mérőm állását, majd várom az elszámolást. Amikor megérkezik, félrevonulok egy sarokba, és megpróbálok kiigazodni rajta. Ez korábban hol sikerült, hol nem, az elmúlt fél év során azonban megadtam magam, és feltartottam a kezem.

Történt ugyanis, hogy még 2009 nyarán az egyik kábelhívó hónapban nem diktáltam be a mérőállást. A következő számlán döbbenet láttam, hogy a fogyasztásomat „megbecsülték”, és mintegy 300 köbméter földgáz árát gyorsan le is emelték a folyószámlámról. Utána

99 Egy évtizede fizetünk a földgázért fűtőérték alapján, miközben az órák más mértékegységet mutat.

elindult a láncreakció: az eddiginél is bonyolultabb elszámolásokat kaptam, amelyekben a hirtelen kifizetett közel 36 ezer forintot igyekezett hónapról hónapra jóváírni a szolgáltató.

Hol pluszban, hol mínuszban voltam, hol fizettem, hol nem fizettem, s mire a fűtőértékeim és a köbmétereim egyenesbe kerülhettek volna, újra egy becsült összeggel találtam magam szembe, mert nem vettem észre, hogy változott a mérőóraállás bejelentésének időintervalluma.

Lassan egy évtizede fizetünk a földgázért fűtőérték alapján, miközben az órák más mértékegységet mutat, amikor forog. A szolgáltató pedig mossa kezeit, hiszen neki miniszteri rendelet írja elő, hogy fűtőértékben számoljon. Mintha csak a kenyert kilóra mérnék le a pultnál, és a pénztárban azután fizetnénk, hogy hány font. A szolgáltató ráadásul csak azt ígérheti jelenleg, hogy a számlák az elkövetkezőekben még bonyolultabbak lesznek, újabb sorokat, díjakat és összegeket tüntetnek fel rajta.

Van „más” szolgáltató is, át lehet szerződni, ha nem tetszik a mostani rendszer, ráadásul olcsóbban is adja a gázt – az emberek mégsem tolonganak. Egy hónapja tettem fel kérdéseket a mostaninak és az újnak egyaránt, de az átszerződők számát mindkettő üzleti titokként kezelte. Csak becsülni lehet, hogy megyénként legfeljebb ezer a hűtlen kisfogyasztók száma. De miért is nem váltanak az emberek? A témában indított saját közvélemény-kutatásom eredménye az volt, hogy 1. az egyik kutya, a másik eb, 2. mi van, ha váltok, és egyszer csak nem jön majd a gáz? Noha ilyen még egyszer sem fordult elő, a nép be van oltva félelemmel.

Az év menedzsere

SZENTES. „Az év menedzsere 2009” pályázat győztese Károlyi László, a Legrand Zrt. vezérigazgatója lett. A Menedzserszövetség és a meghirdető szervezetek képviselőiből álló zsűri döntésénél figyelembe vette, hogy a Legrand-csoport szentesi cége 2006 és 2008 között megháromszorozta termelését, megdup-

lázza árbevételét. Mindeközben folyamatosan javult az eredményesség. Különösen fontosnak ítélte a zsűri, hogy a gazdasági és pénzügyi válság ellenére a szentesi Legrand közel 25 százalékkal növelte az előző évhez képest az innovációra, a kutatásra és a kísérleti fejlesztésre fordított összegeket.



SZEGED MEGYEI JOGÚ VÁROS
POLGÁRMESTERI HIVATALA

KÖZLEMÉNY

A választási eljárásról szóló, 1997. évi C törvény 10. § (2) bekezdésében, valamint a választási eljárásról szóló 1997. évi C törvénynek az országgyűlési képviselők választásán történő végrehajtásáról szóló 35/2009. (XII. 30.) ÖM-rendelet 6. § (1) bekezdésének a) pontjában foglaltakra tekintettel Szegeden a 2010. április 11. és április 25. napjára kitűzött országgyűlési képviselő-választáson az igazolással rendelkező választópolgárok, valamint azok a választópolgárok, akiknek lakcíme a lakcímbeljelésre vonatkozó jogszabály értelmében csak az adott település megnevezését tartalmazza, az alábbi szavazókörben szavazhatnak:

313. SZAVAZÓKÖR

Szegedi Ipari, Szolgáltató Szakképző és Általános Iskola
Szeged-Mórávárosi Tagintézménye, Szeged, Kálvária sgt. 84.

Felhívjuk a választópolgárok figyelmét, hogy a Magyar Közlöny 2010. évi 7. számában megjelent a 2010. április 11. és 25. napjára kitűzött országgyűlési képviselő-választás eljárási határidőinek és határnapjainak megállapításáról szóló 3/2010. (I. 22.) ÖM-rendelet.

Dr. Mózes Ervin
Szegedi Helyi Választási Iroda vezetője



A közigazgatási versenyvizsga ára: 19 ezer 325 forint. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA